



В этом выпуске:

«Календарь памятных дат»
Стр.2-5

«Будь здоров»
Необычные советы Доктора Айболита
Стр. 6-7

«Родителям на заметку»
Советы родителей, которые делают детей несчастными
Стр. 8-9

«Развиваемся, играя»
Стр. 10

«Игры по дороге в детский сад»
Стр.11

«Талантливые пальчики!»
Стр. 12

Уважаемые родители!

Идея создания газеты возникла с целью вовлечения родителей в жизнь ребенка в детском саду, психолого—педагогического просвещения по вопросам развития детей дошкольного возраста, распространения положительного опыта семейного воспитания.

Мы, педагоги, понимаем приоритетную роль семьи в воспитании и развитии дошкольника и уверены, что семья каждого воспитанника уникальна, неповторима и бесценна. Однако, только согласованность и слаженность действий целостной системы «Семья—Ребенок— Детский сад» помогут выстроить отношения взаимного доверия и сотрудничества необходимые для становления гармоничной личности ребенка, обеспечения развития и социализации дошкольников, воспитания счастливого и здорового ребенка.

Каждый номер газеты будет размещен на сайте нашего сада <https://ds63.amsvld.ru> и у Вас будет возможность его распечатать, чтобы читать вместе с детьми, делиться информацией с родственниками, коллегами, друзьями.

Уважаемые родители! Приглашаем Вас к участию в издании газеты и надеемся на плодотворное сотрудничество. Уверены, что газета «» станет любимой газетой Вашей семьи.

Ждем Ваших отзывов и предложений. С уважением администрация д/с№63

1 сентября – это День знаний, праздник первого дня в школе.

Но ведь это совсем не значит, что в этот замечательный день ничего не происходит в детских садах. Разве дети там скучно завтракают, посещают развивающие занятия и спят на тихом часу, тихо завидуя первоклассникам и остальным школьникам? Естественно, нет!

В детских садах 1 сентября отмечают так же, как и в остальных общеобразовательных заведениях. Помимо всего прочего, школа и детский сад могут побороться за звание начала прививания детям знаний, ведь именно в саду дети начинают изучать самые важные предметы. Выходит, праздновать День знаний нужно еще до того, как малыш отправится в школу. И отмечают 1 сентября в детском саду иногда так же, а то и с большим размахом, чем в школе.

Чаще всего, малышам устраивают утренники. Воспитатели и помощники воспитателей летом готовят малышей, учат с ними песни, стишки, а иногда даже ставят интересные и веселые театрализованные представления.



27 сентября в России отмечается общенациональный праздник — **День воспитателя и всех дошкольных работников**, главная идея которого — помочь обществу обратить больше внимания на детский сад и на дошкольное детство в целом.



Он был учреждён по инициативе ряда российских педагогических изданий в 2004 году и поддержан авторами многих базовых дошкольных программ, педагогами детских садов и родителями. Дата приурочена к открытию первого детского сада в Санкт-Петербурге в 1863 году. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2016 года №703-р данный праздник был установлен на государственном уровне, что «будет способствовать повышению престижа работы воспитателей и других специалистов дошкольных учреждений. Дошкольный возраст — особенно важный и ответственный период в жизни ребенка, в этом возрасте формируется личность, и закладываются

основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависит от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка. С помощью своих воспитателей дошкольники познают секреты окружающего мира, учатся любить и беречь свою Родину.

День пожилого человека принято отмечать повсеместно в первый день второго осеннего месяца — **1 октября**: это торжество имеет международный статус. Кстати, дата выбрана неслучайно:

бытует мнение, что старость — это известно, тоже называют золотой решено выделить старшему день в самый разгар осеннего этого дня является обратиться планеты на проблемы и трудности, люди пожилого возраста. В первый принято звонить своим бабушкам и чтобы просто в очередной раз их любите, и поделиться Между тем 1 октября внимание уделяют не только их дети. В этот государства мира для старшего концерты и фестивали, благотворительные выставки, спектакли, спортивные соревнования, киносеансы, различные конкурсы и вечера отдыха, на которых пенсионеры собираются вместе, пьют чай, в то время как их развлекают специально обученные люди



золотое время, осень, как порой, поэтому и было поколению специальный сезона. Главное целью внимание всех обитателей с которыми сталкиваются день октября во всем мире дедушкам, мамам и папам, сказать им, как сильно вы последними новостями. виновникам торжества день во многих поколения устраиваются



15 октября- день рождение Коста Левановича Хетагурова

Коста Хетагуров осетинский поэт, драматург, художник, общественный деятель, считается основоположником литературного осетинского языка. Его произведения написаны на иронском диалекте осетинского языка^[2]. В 1899 году он выпустил поэтический сборник «Осетинская лира» (осет. «Ирон фандыр»), в котором, среди прочего, были впервые опубликованы стихи для детей на осетинском языке. Строго говоря, первенство в издании крупного поэтического произведения на осетинском языке принадлежит Александру Кубалову («Афхардты Хасана», 1897 год), однако вклад Хетагурова в осетинскую литературу, его влияние на её дальнейшее развитие несоизмеримо больше.

К. Л. Хетагуров много писал и на русском языке, сотрудничал со многими газетами Северного Кавказа. Его перу принадлежит этнографический очерк по истории осетин «Особа» (1894).

16 октября – День отца

В России, начиная с 2021 года, отмечается важный семейный праздник – День отца, официально установленный Указом Президента РФ № 573 от 4 октября 2021 года «в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». Дата его празднования – третье воскресенье октября.

День отца — особый праздник, установленный в честь всех настоящих пап. Всем известно, что у каждого ребёнка от природы имеется не только мама, но и папа. Так бывает, что отцы не всегда живут со своими детьми, но вне зависимости от этого любящие папы, все равно участвуют в жизни своих отпрысков. Для сыновей отец становится примером для подражания, тогда как девочки нередко выбирают будущих мужей похожих на отцов.



4 ноября 1612 года – одна из самых важных дат российской истории.

Люди разного вероисповедания и разных сословий земли Русской объединились в народное ополчение, чтобы освободить Москву от польско-литовских захватчиков. Под предводительством князя Дмитрия Пожарского и простого гражданина Кузьмы Минина 4 ноября 1612 года был взят штурмом и освобождён Китай-город, а позже – и вся Москва.



«Календарь памятных дат»



Синичкин день - Несколько лет назад в России появился экологический праздник «Синичкин день». Отмечается этот праздник 12 ноября. История этого праздника уходит корнями в далекое прошлое. По народным приметам, именно к 12-му ноября синицы, предчувствуя скорые холода, прилетают из лесов ближе к жилищу человека и ждут помощи от людей. Наши предки заметили, если птицы появляются возле жилья человека целыми стаями, значит, очень скоро наступят холода. Название «синица» происходит вовсе не от цвета оперения этих птиц, как многие считают. Своё имя эти птицы получили за пение звонких песен, которые напоминают перезвон колокольчика. Как известно синицы приносят пользу человеку, а чтобы они и дальше могли приносить пользу человеку необходимо о них позаботиться в зимнее время. В современных условиях экологическое воспитание детей становится особенно актуальным и необходимым. Именно в период дошкольного детства происходит становление личности, формирование осознанно – правильного отношения к природным явлениям и объектам. Поэтому очень важно научить детей любить, уважать и беречь природу.

21-27 ноября Каждую осень в Северной Осетии в течение недели отмечают Джеоргуба. Рассказываем о смысле, традициях и главных атрибутах самого значимого национального праздника 24 ноября, 2021 Начинается Джеоргуба в третье воскресенье ноября и продолжается неделю. Праздник не просто так отмечают в конце осени. У земледельцев и скотоводов в это время было меньше хлопот: заканчиваются полевые работы, убраны хлеба и корма. Теперь есть возможность спокойно распорядиться плодами своих годовых усилий и добрыми молитвами вспомнить имя самого почитаемого святого в осетинском пантеоне — Уастырджи. Из всех праздников, которые отмечают осетины, наиболее значимый — праздник, посвященный Уастырджи, и называется он Джеоргуба. В образе Уастырджи следует видеть осетинское божество. Люди, которые отождествляют его со святым Георгием, глубоко ошибаются. Уастырджи не является исторической личностью, — поясняет историк, этнограф Людвиг Чибиров. — Осетины постоянно дополняли его имя украшающими эпитетами: золотой, золотокрылый, остроокий, доблестный,

сильный. Имя Уастырджи и по сей день



окружено ореолом недостижимого почета и благоговейного обожания. Он представляется в воображении осетин всадником на белом коне, храбрым, симпатичным, добродушным, ростом высоким, с белой бородой. Место его пребывания — небеса. Перед богом он заступает и за бедных, и за обиженных и просит у него всяких даров для них.



Самое высокое призвание женщины – быть мамой. «Мама» - почти всегда самое первое и всегда самое дорогое слово для каждого человека. Оно звучит одинаково на большинстве языков мира. Мама – самый родной, самый любимый человек на свете. Пока рядом с нами наши мамы, мы чувствуем себя защищенными. Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место и празднуем мы его в этом году 27 ноября. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

Праздник Дня Матери полон душевной теплоты, чистоты, ведь все дети мира поздравляют самых дорогих людей на свете – своих матерей.

С праздником, Дорогие женщины!

Я так хочу, чтоб

мама улыбалась, Чтоб в жизни не грустила никогда,

***Чтобы всегда тебе все удавалось, Чтоб не узнала ты, что
есть беда. В день матери, любимая, желаю, Чтоб ты осталась
навсегда такой! Тебе я эти строки посвящаю –
Прекрасной маме, нежной и родной!***

Яркий и веселый праздник — **Новый год**

Новый год считается самым любимым и самым ярким праздником для большинства взрослых и детей. В эту волшебную ночь – с 31 декабря на 1 января происходят настоящие чудеса. Этой ночи с нетерпением ждут по всему миру. История возникновения нового года в России подразумевает тысячелетний период существования Российского государства, в течение которого формировались традиции и представления о праздновании нового жизненного цикла.

Новый год в современной России остается самым любимым и общенациональным праздником. К настоящему времени празднование Нового года дополнилось новыми традициями, обычаями и дополнительными выходными днями. В настоящее время россияне стараются придерживаться русских традиций. Но все чаще прибегают к приметам и традициям зарубежных стран. Например, в соответствии с тем, год какого животного наступает, правильно накрывают праздничный стол, выбирают наряд, прическу, маникюр, украшения стола и жилища.

На протяжении более трехсот лет в России празднуют новый год. Самыми главными символами нового года стали добрый и великодушный Дед Мороз и его внучка Снегурочка, а также несравненная зеленая красавица елочка, без которых не проходит ни один праздник в домах, детских садах, школах, клубах. На сегодняшний день Новый год традиционно празднуют в семейном кругу, с родственниками и близкими.

Основным элементом праздника Новый год – мандарины, оливье, шампанское и бутерброды с икрой. Этот фрукт и салат в советские времена считались роскошью. Людям приходилось весь год копить деньги, чтобы в новогоднюю ночь поставить на стол угощение. С тех пор прошло много времени, но традиция ставить на стол в новогоднюю ночь мандарины и оливье осталась.





Советы Доктора Айболита

Детское здоровье — один из главных моментов, который волнует родителей еще до рождения малыша. В холодный период года внимание к здоровью самое пристальное — простуды не заставляют себя ждать, особенно актуально это для детей, посещающих детские сады и развивающие студии, общеобразовательные, музыкальные

и спортивные школы

Укрепить здоровье ребенка зимой и повысить сопротивляемость организма к вирусам и инфекциям поможет комплексный подход, включающий следующие меры:

1. Прогулки на свежем воздухе.

Даже если ребенок часто болеет, это не повод дни, недели и месяцы просиживать дома. Чистый, прохладный воздух повышает защитные силы организма, активизирует нервную систему ребенка, бодрит и повышает жизненный тонус. Выбирая место прогулки, отдавайте предпочтение малолюдным местам — паркам, скверам, детским площадкам, избегайте контакта с потенциальными разносчиками инфекции. Одежда и обувь. Собираясь на прогулку, подбирайте одежду и обувь в соответствии с погодой, физической активностью и возрастом ребенка.



Пусть это будет легкая, но

теплая и не продуваемая верхняя одежда, непромокаемая обувь. Только не перегревайте!

2. Проветривание и увлажнение воздуха в помещении.

В теплом, мало проветриваемом помещении вирусы и бактерии дольше сохраняют свою жизнедеятельность. А пересушенный отопительными системами воздух приводит к пересыханию слизистых оболочек и снижает сопротивляемость организма.

3. Чистота и гигиена.

Гигиена — это совокупность мероприятий по сохранению здоровья, путем соблюдения гигиенического режима в личной жизни и деятельности человека. Это уход за кожей, уход за полостью рта, содержание одежды и обуви в чистоте, поддержание порядка в квартире. Простая привычка регулярно мыть руки значительно понижает риск заражения инфекционными заболеваниями.

4. Здоровое питание и обильное питье.

Зимой организм нуждается в дополнительных источниках энергии — сытной и питательной пище. Кроме того, необходимо регулярно

восполнять потребность в витаминах. Стоит включить в рацион ребенка такие продукты, как мед, фрукты и сухофрукты, орехи, каши, кисломолочные продукты. У ребенка всегда должен быть доступ к питью в неограниченных количествах — вода, соки и компоты. Не стоит пугаться болезней! Стоит разграничивать серьезные нарушения со здоровьем и банальные сиюминутные недомогания. Некоторые мамы, лишь заподозрив у ребенка насморк, тут же сажают его под домашний арест, пичкают лекарствами и считают его очень больным. Во-первых, неосложненный ринит (насморк) у большинства малышей проходит вообще без какого-либо лечения и не требует ограничения активности (если насморк не сопровождается температурой, головной болью и другими симптомами ОРВИ). Выделение слизи из носа может быть простой реакцией слизистой носа на температуру окружающей среды, а не симптомом очередной простуды. Во-вторых, даже если ребенок заболел, но простуда протекает легко, дома его стоит подержать от 3 до 5 дней, в дальнейшем, если ребенок чувствует себя хорошо, с ним можно гулять и заниматься обычными развлечениями

Чем же можно заняться на прогулке зимой?

Можно поиграть в следующие игры:

«Скульпторы»

Одно из самых любимых занятий детей зимой – лепить из снега. Этот процесс получится интереснее и веселее, если захватить из дома какие-нибудь предметы (морковку, пуговицы, шарфик или сломанные солнцезащитные очки). Представь, какой забавный получится снеговик? Чтобы ему было не скучно слепите ему подружку. Вообще, из снега можно слепить все, что угодно: колобка, черепаху, башню, крепость.



«Меткий стрелок»

Выбираем цель. Из снега лепим снаряды. А теперь направляем снежок прямо в цель. После каждого попадания хлопаем в ладоши – получилось. Очень забавная и веселая игра!

«Необыкновенные художники»

Рисовать на снегу – это так красиво! Можно пальчиком, прутиком, лопаткой, а можно – водой! Нам понадобится пластиковая бутылка с подкрашенной водой и две крышечки. Одной крышечкой закрываем бутылку, чтобы удобно было нести. Во второй делаем отверстие. На прогулке меняем крышки.

Инструмент для зимнего рисования готов!



«Знакомство с деревьями»

Расскажите ребенку, какие бывают деревья и как их можно различить друг от друга. Первое знакомство лучше начать с березы, рябины, елки или сосны. А чтобы лучше запомнить, поиграйте в игру: «Раз, два, три, к елочке (березке, рябинке) беги!»

«Снежинки»


Попробуйте поймать снежинки и рассмотреть их. Они очень красивые. И заметьте, они совсем не похожи друг на друга. А что такое снежинка? Это всего лишь замерзшая капелька воды. Положите ее на ладошку, она растает и опять превратится в капельку. Ну, разве не волшебство? А дома, когда наступит вечер, возьмите листок бумаги и сделайте малышу подарок – вырежьте для него снежинку, которая не тает, а может быть вы вырежьте несколько снежинок, рисунок которых вам поможет составить ребенок.

«Разведчики»

Настоящие разведчики должны ходить так, чтобы не оставлять после себя следов. Как сделать? Очень просто – надо шагать след в след. Будет интереснее, если тот, кто идет впереди (например, папа, будет менять дистанцию между шагами или делать резкие повороты). Чем больше участников, тем играть веселее. Пусть зима дарит Вашему ребенку радость от новогодних праздников, веселье от катания на санках и коньках, от игр в снежки всей семьей! А болезни и недомогания пусть обходят его стороной.



Берегите здоровье ребенка зимой!



Для вас, родители!
Это интересно

Безопасность в зимнее время года!

Осторожно, гололед!

Учите детей, что ходить по обледеневшему тротуару нужно маленькими шажками, наступая на всю подошву. Старайтесь по возможности обходить скользкие места. Особенно внимательно нужно зимой переходить дорогу - машина на скользкой дороге не сможет остановиться сразу!

Осторожно, мороз!

Сократите или вовсе исключите прогулку с детьми в морозные дни: высока вероятность

обморожения.

Зимой на водоеме

Не выходите с ребенком на заледеневшие водоемы! Если лед провалился - нужно громко звать на помощь и пытаться выбраться, наползая или накатываясь на край! Барахтаться нельзя! Если получилось выбраться, надо отползти или откатиться от края.

Вот основные правила безопасного поведения в зимнее время года, которые следует помнить взрослым и учить детей соблюдать их.

Опасности, подстерегающие нас зимой

Обратите внимание ребёнка на сосульки и горы снега, свешивающиеся с крыш домов.

Расскажите, чем они опасны и почему такие места надо обходить стороной. Объясните ребенку, что ни в коем случае нельзя заходить в огражденные зоны.

Профилактика простудных заболеваний в холодное время года



Дети в холодное время года и межсезонье часто болеют. В среднем ребенок до 6 лет болеет простудными заболеваниями до 8 раз в год средней продолжительностью 14 дней. Дети более старшего возраста реже болеют, так как к этому возрасту вырабатываются защитные функции организма. Поэтому профилактика поможет в первую очередь оградить вашего малыша любого возраста от вирусов. В связи с этим профилактика простуды у детей должна проводиться на протяжении всего года, а не только в периоды заболеваний.

Причины простуды

Первое место делят - общее переохлаждение организма ребенка и легкие респираторные инфекции,

вызванные распространением вирусов. Они очень заразны и передаются от человека к человеку.

Вирусы, вызывающие простуду могут передаваться через кашель, чихание или обмен индивидуальными вещами такими, как носовой платок и посуда. Поскольку дети имеют слабую иммунную систему, они более склонны к простуде. Дети могут заразиться от взрослых членов семьи, а также других детей во время игры.

Общие симптомы простуды.

Как правило, наиболее распространенными симптомами гриппа у детей являются: насморк и боль в горле, слизистые (прозрачные или зеленого цвета) выделения из носа. Иногда ребенок может даже быть небольшое повышение температуры (очень высокая температура является признаком гриппа). Наряду с этим, если у ребенка есть другие симптомы, например, такие



как потеря аппетита, затруднение дыхания, рвота, сильный кашель, боль в ухе, и т. д., вы должны немедленно проконсультироваться с врачом, так как эти признаки свидетельствуют о других тяжелых заболеваниях.

Если вы убеждены, что у вашего ребенка действительно простуда, можно воспользоваться натуральными средствами для лечения простудных заболеваний у детей, без использования антибиотиков, поскольку они могут привести к другим достаточно тяжелым побочным воздействиям и их применение для лечения обычных простудных заболеваний у детей не оправданно.

Профилактические прививки

Одним из способов для профилактики простуды у детей служит вакцинация. Профилактическая прививка способна защитить организм ребенка от 2 до 3 штаммов вируса. С оставшимися вирусами она справиться не сможет. Поэтому вакцинация рекомендуется только в том случае когда заранее известен штамм вируса гриппа. Так же полноценная защита организма от гриппа наступает только через 2 недели после прививки. За это время организм успевает выработать нужные антитела для противостояния гриппу. Самостоятельно принимать решение о вакцинации не стоит, нужно обратиться к врачу.

Прием витаминов

Еще одним способом для профилактики простуды у детей является прием витаминов. В детском питании всегда должны быть фрукты и овощи, так как они являются источником витаминов для детей школьного и дошкольного возраста. Нужно очень внимательно относиться в питанию ребенка, не стоит принуждать его есть фрукты и овощи в больших количествах (например, цитрусовые могут вызвать аллергию у детей). Помимо фруктов овощей, источниками витаминов так же является ржаной хлеб, молоко, сливочное масло, бобы, овсянка и гречневая каша.

В современном мире фармацевтика предлагает огромное количество поливитаминов. Поливитаминные комплексы могут защитить организм от простуды, а также, в случае заболевания, ускорить процесс выздоровления. Важно помнить, что поливитамины — это медикамент. И прежде чем покупать, а тем более давать их ребенку, нужно проконсультироваться со специалистом — педиатром. Прием обычных поливитаминов детям до 3-х лет не рекомендуется.

Закаливание

На сегодняшний день самым надежным способом защиты детского организма от простудных заболеваний является закаливание. Закаливать детский организм лучше летом, так как в это время года возможность переохладить организм уменьшается. Как правило летом врачи рекомендуют увезти детей подальше от города: на море, на дачу, в деревню в бабушке. Если нет возможности выехать за город нужно записать ребенка в спортивные секции, лучше всего подойдут занятия в бассейне.

Если ваш малыш склонен к простудным заболеваниям, то с ним нужно проводить профилактические процедуры. Для начала можно начать с растираний ручек или ножек охлажденным полотенцем, затем можно на несколько градусов снижать температуру воды для купания. После того, как организм привык к выше указанным процедурам, можно переходить в обливаниям, контрастному душу. Это поможет улучшению иммунитета.

Как сделать зимнюю прогулку с ребенком полезной и интересной

Зима – очень красивое время года для прогулок! Прогулки зимой приносят детям особенную радость. Чем же занять своего любимого сыночка или дочку в это время года? Как организовать прогулку родителей с детьми, чтобы она была полезной и интересной?

Активный отдых зимой на свежем воздухе оставляет массу впечатлений и помимо этого укрепляет здоровье и дарит отличное самочувствие. Поэтому зря многие родители лишней раз боятся выпускать ребенка на улицу, опасаясь, что он простудится или подхватит какой-нибудь вирус. На самом деле морозный воздух – лучшее лекарство от всяких болезней и прекрасное средство для укрепления всех систем организма. Прогулка с ребёнком может стать очень важным и продуктивным компонентом его развития. Но для многих родителей зимние прогулки – это простое «выгуливание» детей, когда подрастающему поколению предоставляется возможность подышать свежим воздухом, подвигаться, встретиться со сверстниками. Несмотря на то, что за окном мороз, не следует засиживаться дома перед телевизором или компьютером.

Найти 5 отличий



ПОНЕДЕЛЬНИК

Старший братец ПОНЕДЕЛЬНИК -
Работяга, не бездельник.
Он неделю открывает
Всех трудиться заставляет.



СУББОТА

Предпоследний брат СУББОТА
Не выходит на работу.
Шалопай и озорник
Он работать не привык.
У него другой талант -
Он поэт и музыкант,
Да не столяр и не плотник,
Путешественник, охотник.



Учим дни недели

Весёлые стишки с картинками помогут выучить дни недели, а регулярное повторение рифм поможет быстрому запоминанию информации. Дети могут путать дни недели, в этом нет ничего страшного. Время – абстрактное понятие для маленьких детей, и потребуется время, чтобы запомнить правильный порядок.

СРЕДА

Вот и средняя сестрица
Не пристало ей лениться,
А зовут её СРЕДА,
Мастерица хоть куда.



ЧЕТВЕРГ

Брат ЧЕТВЕРГ и так и сяк,
Он мечтательный чудак
Повернул к концу недели
И тянулся еле-еле.



ВТОРНИК

ВТОРНИК следует за братом
У него идей много,
Он за все берётся смело
И работа закипела.



ВОСКРЕСЕНЬЕ

В гости ходит ВОСКРЕСЕНЬЕ,
Очень любит угощение.
Это самый младший брат,
К Вам зайти он будет рад.



ПЯТНИЦА

ПЯТНИЦА - сестра сумела
Побыстрее закончить дело.
Если делаешь успехи,
Время есть и для потехи.



Игры по дороге в детский сад

Уважаемые родители, превратите дорогу в детский сад в игру интересную как для Вас, так и для вашего ребенка.

Чемодан

Взрослый начинает игру и говорит: «Я положил в чемодан яблоки». Ребенок повторяет сказанное и добавляет еще что-нибудь: «Я положил в чемодан яблоки и бананы». Родитель повторяет фразу и добавляет, что-то еще от себя. И так далее. Собрать чемодан можно также по темам (овощи, игрушки) или на определённую букву.

Цепочка слов

Взрослый и ребенок по очереди называют любые слова. Так, чтоб следующее слово начиналось на последнюю букву предыдущего слова. Например, автобус - сок – куст – танк – кот.

Исправь предложение

Взрослый произносит неправильное предложение, а ребенок его исправляет. Жук нашел Сашу – Саша нашел жука. Пол катится по мячу – Мяч катится по полу. Малина ел медведь – Медведь ел малину.

Рифма

Предложите ребенку придумать рифмы на слова, которые вы будете говорить. Например, зверь-дверь, мошка-кошка, речка-печка.

Четвертый лишний

Взрослый называет слова и предлагает ребенку назвать «лишнее» слово, а затем объяснить почему это слово «лишнее». Например, пальто, куртка, сапоги, рубашка. Лишнее слово сапоги, потому что это обувь. А все остальные слова – это одежда.

Я вижу что-то...

Взрослый говорит: «Я вижу...» и называет части предмета. Кузов, кабина, колеса, руль, фары, дверцы. А ребенок пытается угадать, что это за предмет. Также можно не просто называть части предмета, а описывать его. Например, я вижу что то серое, высокое и кирпичное. – дом.

Назови ласково

Синица – синичка, кошка – кошечка, дерево – деревце...

Ассоциации

Называйте ребенку предмет, а он придумывает ассоциации, которые у него возникли с этим предметом. Например, стакан – стекло, белка – орешки, зайчик – морковка, летчик – самолет, книга – картинки.

Один – много

Сорока – сороки, береза – березы, машина – машины.

Найди предмет

Задача найти вокруг и назвать предметы какого-нибудь определенного цвета или формы. Например, круглые: колеса у машины, глаза у кошки, камешки на дороге. Можно внести элемент соревновательности, договорится и назвать определенное число таких предметов. Или произносить по очереди. Выигрывает тот, кто назовет свой предмет последним.

Кто больше?

Ребенку предлагают, как можно быстрее назвать 5 предметов заданной формы или цвета. Например, 5 круглых предметов или 5 красных предметов.



Снежинки из клея ПВА

С помощью обычного клея ПВА можно создавать прекрасные наклейки на окна. Огромный плюс - к процессу можно привлечь детей, так как ПВА совершенно нетоксичен, отклеивается легко, и если нанести не жалея, то не хрупок, и наклейки такие можно использовать множество раз. Наклейки получаются прозрачные. За счет этого днем они не мешают обозрению улицы, а вечером красиво подсвечиваются уличными огнями и "льдиasto" мерцают. Можно украсить наклейки блестками, тогда они получатся цветные и блестящие. Нам понадобился трафарет готовой снежинки (по желанию можно нарисовать самостоятельно, охлажденный клей ПВА в тюбике с носиком, перфорированный матовый файл (можно глянцевый, разноцветный песок).

Кладем бумажный трафарет внутрь файла. Матовый файл имеет более шершавую поверхность, чем глянцевый, на нем клей ПВА не будет растекаться. Клей ПВА предварительно нужно охладить, чтобы он не был слишком жидким. Обводим клеем по поверхности файла снежинку. Обильно посыпаем песком клеевую снежинку. Файл с клеевой снежинкой помещаем в теплое место (например, рядом с батареей) на 2-3 часа, или на сутки при комнатной температуре. Проверить готовность снежинки можно спичкой или зубочисткой. Снежинка должна стать твердой. С застывшей снежинкой стряхиваем лишнюю крупу и аккуратно отделяем ее от файла. Полученную снежинку с изнаночной стороны смачиваем водой и прикладываем к окну. Такую снежинку можно использовать неоднократно, она хорошо держится на окне и без труда снимается.

